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Сьогодні одним із головних завдань, яке стоїть перед Державною 

службою України з надзвичайних ситуацій, є підвищення ефективності 

боротьби з пожежами різних класів, зменшення використання вогнегасних 

речовин та побічного збитку майна під час гасіння пожежі. З метою реалізації 

вищезазначеного пожежно-рятувальними підрозділоми ДСНС застосовується 

низка різноманітних видів та типів засобів гасіння пожеж. На жаль, значна 

частина наявної пожежної техніки та пожежно-технічних засобів в підрозділах 

морально застаріла або вичерпала свій ресурс. Разом з тим, впровадження в 

практичну діяльність сучасних видів пожежно-технічних засобів дозволить 

підвищити ефективність роботи з гасіння пожеж та ліквідації їх наслідків [1]. 

Одним з таких засобів є системи для генерації та подачі компресійної піни 

(Compressed air foam system). 

Компресійна піна є універсальним засобом пожежогасіння та може 

застосовуватись для гасіння пожеж класів А та D. Відмінність систем CAF від 

систем пожежогасіння повітряно-механічною піною є те, що компресійна піна 

створюється у спеціальних пристроях – пінозмішувачах, шляхом змішування її 

компонентів. Саме тому рукавами рухається вже готова піна, що має питому 

вагу, значно меншу за вагу води, тому компресійну піну можна подавати на 

значні відстані за допомогою звичайних насосів. Особливо це корисно при 

гасіння будівель підвищеної поверховості та висотних будівель. 

Іншою відмінністю газонаповненої піни є її чітка структуризація, завдяки чому 

в ній практично відсутня рідка фаза, що дає змогу використовувати її для 

гасіння пожеж класів D. Світові лідери в галузі створення засобів для 

пожежогасіння виготовляють різні види систем для отримання компресійної 

піни: автоматичні установки пожежогасіння, мобільні модулі пожежогасіння, 

змонтовані на пожежних автомобілях системи пожежогасіння [2]. 

Технологія для генерування компресійної піни вперше була застосована 

в Данії в 1932 році. Вона використовувалась для гасіння пожеж на кораблях. 

Ефективність цієї піни була позитивно оцінена, і її почали використовувати у 

ВМС США в 1944 році. Компресійну піну в даний час використовують для 

гасіння пожеж класів А, а також на об’єктах, де затоплення водою є небажане і 
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потрібна піна з хорошими властивостями адгезії. Головним недоліком є висока 

вартість системи утворення компресійної піни. Для прикладу вартість CAFS 

сягає декілька десятків тисяч доларів США. Тому вони досі не набули суттєвого 

поширення. На рисунку 1 наведено схему генерування компресійної піни [2]. 
 

 
 

Рисунок 1 – Схема отримання газонаповненої піни: 1 – насос;  

2 – цистерна для води; 3 – ємність з піноутворювачем; 4 – пінозмішувач;  

5 – компресор (балони зі стисненим повітрям) 
 

Основні переваги компресійної піни: 

• менші затрати часу на гасіння пожежі; 

• менші витрати води та піноутворювача води (2-5 рази) 

і піни (5-15 разів); 

• можливість подавання піни на велику відстань, а також гасіння 

електрообладнання; 

• газонаповнена піна є високо-структурованою, компактною та 

складається з великої кількості однорідних одиночних пухирців (рис. 2). 

Відношення маси до поверхні є сприятливим для інтенсивної 

теплопередачі, що призводить до значного ефекту охолодження [3]; 
 

 
 

Рисунок 2 – Структура газонаповненої (а) та повітряно-механічної піни (б) 
 

Також слід зазначити, що компресійна піна значно легша, а тому, це 

підвищує маневреність ствольщика, та дозволяє швидше змінити позицію. 

Окрім цього, при використанні даної піни, за рахунок низького вмісту 

рідинної фази, зменшуються побічні матеріальні збитки при гасінні пожеж 

житлових будинків. 
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Є гіпотеза, що даний вид піни може використовуватись для подавання 

на поверхню горючої рідини, а також використовуватись для «підшарового» 

гасіння резервуарів нафти та нафтопродуктів. Використання компресійної піни 

«підшаровим» способом, як і подачею на поверхню не вивчене в Україні та за 

її межами, відсутні відповідні нормативні документи. У нашій гіпотезі 

передбачаємо, що компресійна піна буде швидко покривати поверхню і 

триматись довгий час на поверхні не руйнуючись, таким чином не давати 

горючим парам потрапляти в зону горіння., бути екраном між полум’ям та 

дзеркалом ЛЗР та ГР, охолоджувати нагріті поверхні. Компресійна піна має 

більшу стійкість ніж звичайна повітряно-механічна піна (ПМП). 

Для підтвердження або спростування цієї гіпотези у майбутньому будуть 

проведені дослідження, з гасіння пожеж у резервуарах з ЛЗР та ГР та 

визначення оптимальних концентрацій вітчизняних піноутворювачів (ПУ) для 

отримання компресійної піни. 
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